

美国霸权“黑手”伸向全球网络空间

快评

近日，有媒体公布报告显示，美国伙同“五眼联盟”其他成员和部分欧洲国家持续在全球范围实施网络窃密监听。此外，美国政府还要求本国互联网公司研发针对中国通信设备的攻击工具。美国要在全球网络空间维持其霸权的野心昭然若揭。美国这个臭名昭著的“黑客帝国”正在全球网络世界“黑”出新高度。

美国这个数字世界的“黑老大”一直企图将全球网络空间控制在股掌中，中国更是其严密监视和打击的对象。近年来，美国政府打着“国家安全”的幌子，不仅持续打压中国通信企业，还频频施压其他国家封杀中国技术。美国政府为何如此竭力在全球范围内打压中国通信企业，真的是担心“国家安全”吗？恰恰相反，结合这份报告可以看出，美国政府在电信、互联网领域排斥他国、推行技术霸权，不过是为了方便给自己的情报机构“开后门”，为

的是打造和维持以美国为核心的“网络窃密轴心”。

美国为了方便自己在全网窃密监听，利用自身技术优势在全球搞技术垄断。一旦自身技术优势地位稍有动摇，美国政府就会动用各种力量、各种手段对外国企业进行抹黑、打压，充分暴露了美国的虚伪面目和霸权本质。美国媒体曾爆料，美国情报部门操控总部设在瑞士的加密设备供应商克里普托公司长达数十年，通过解码该公司的加密技术窃取超过120个国家的机密信息。法国知名芯片制造商金普斯公司创始人马克·拉叙斯在其撰写的《芯片陷阱》一书中揭露，美国安全部门对他进行迫害并强行将金普斯控制权据为己有，而后利用该技术大搞监听。

面对在5G领域技术领先的华为等中国企业，美国政府在没有任何事实依据的情况下，滥用“国家安全”借口，动用国家

力量进行无端打压和制裁，是赤裸裸的霸凌行径。美国的真实目的是巩固其在高科技领域的垄断地位，确保自己可以不受任何阻碍地进行窃密活动，所谓“国家安全”不过是美国霸权行径的又一块“遮羞布”。美国这种做法被事实狠狠打脸。德国《每日镜报》曾报道，经过多年审查，英国政府、德国联邦信息安全办公室及欧盟委员会等机构都没有发现华为存在“后门”。而在美国思科提供的设备中，却经常能发现安全漏洞，更符合所谓的“后门”描述。

事实上，美国作为“黑客帝国”早已恶名远播，网络攻击、监听监视“无孔不入”、劣迹斑斑。美国情报机构的窃密手段五花八门，包括利用模拟手机基站信号接入手机窃取数据，操控手机应用程序、侵入云服务器，通过海底光缆进行窃密，利用美驻外使领馆对驻在国窃密等等。

美国实施的是“无差别”监视监听，从竞争对手到盟友，甚至包括德国前总理默克尔、法国多任总统等盟国领导人，无不在其监听范围之内。美国窃密力量庞大，除了国家安全局、中央情报局等情报部门，美国军队中也有数量惊人的网络战部队，他们与“五眼联盟”等盟友一起构成了一张覆盖全球的窃密网络。

美国为维护自身霸权偷窥成癖、窃听成癖，如此行径早已引起国际社会公愤，包括美国的盟友都怒言“不可接受”。曾曝光美国监听项目的“维基揭秘”网站创始人阿桑奇说：“不要期待这个‘监听超级大国’会做出有尊严和让人尊重的行为。规则只有一个，那就是没有规则。”

若想人不知，除非己莫为。奉劝美国早日迷途知返，停止针对全球的恶意网络活动，别再打着“国家安全”的幌子干欺凌别国的勾当。（据新华社）

治理“洗稿”要多条腿走路

上海新茶网络科技有限公司研发名为“有专自媒体助手”的“洗稿”软件，因不正当竞争被赔偿腾讯490万元。近日，广东省深圳市中级人民法院披露了这起案件。

“洗稿”如野草，到了该清除的时候。无论“全抄”，还是“抄精华”，“洗稿”本质上是抄袭。特别是为他人实施侵权提供技术措施的软件商和平台，如果主观上具有过错，也应承担相应责任。

如今，“洗稿”不仅在单一平台上滋生，还在跨平台中蔓延。而跨平台的数据交互恰恰是现实难题，这正是平台“把关人”所要破解的短板问题。所以，有必要在政府部门的引导下，建立跨平台数据交互机制，打造基于人工智能技术的反洗稿平台。与此同时，平台有必要加快拓展“区块链+版权”业务，以便利用区块链技术不可篡改的特性，让作品的权属更加清晰和固定。此外，传统的内容审核已经难以应付互联网的“信息超载”。平台“把关人”要把算法审核作为第一道关卡，更好地在内容审核中发挥人机协同的优势。（据《广州日报》）

别让“儿童美妆”过早贩卖“容貌焦虑”

日前，长沙市的一位全职妈妈郭女士得知女儿的心愿后发了愁——8岁的女儿想要一套彩妆盒。

随着美妆行业的快速发展、短视频的兴起普及，以及“减负”之后，越来越多的孩子发展艺术特长、参加文艺演出等，儿童化妆品有了更多需求、更大市场。理应“天然去雕饰”的娃娃们也越来越多地关注化妆品，化妆品日益呈现出低龄化趋势。这让越来越多的年轻家长将颜值焦虑转移到下一代身上。

事实上，眼下许多流行于市场的“儿童化妆品”与其说是“化妆品”，不如说是一种“另类玩具”。儿童将这些“玩具”抹在脸上，不仅很难带来美的享受，甚至会出现安全隐患。鉴于目前国内针对儿童化妆品的相关质量标准、监管机制还处于相对空白的状态，有关部门应当积极出台相应的法律法规，及时将儿童化妆品的生产销售纳入规范化轨道。与此同时，不论是电商平台，还是网络社区，都应充分承担平台方的社会责任，本着对未成年人健康与安全负责的态度，及时清理不合格的“儿童化妆品”，让孩子们远离劣质化妆品的侵害。对于家长来说，不能让孩子过度关注外表，要多方位培养孩子的兴趣爱好，除了要为孩子们选择正规儿童化妆品，更为重要的还是树立正确的审美观，避免让心智尚未成熟、缺乏辨别能力的孩子们从小就患上“容貌焦虑”。（据《湖南日报》）

对火出圈的“减肥针”需要冷思考

近期，网络上一种“减肥针”悄然走红，不少网友纷纷分享自己在不运动情况下成功“暴瘦”的经历，甚是让人心动。被奉为“神器”的减肥针到底是什么呢？记者进行了探访。

号称一针瘦10斤的“减肥针”，其实是针对2型糖尿病的降糖药。主要有日制剂利拉鲁肽、周制剂司美格鲁肽这两类，因具有减重作用，应用于不伴糖尿病的糖尿病患者，一般不会出现低血糖，在国外部分国家已被批准用于肥胖症减重治疗，但目前这两种药物在中国并没有肥胖症使用适应症。司美格鲁肽一周注射一次，更方便，现在比较出圈。

降糖药可用于肥胖症减重治疗，但将其用来减肥不能不说是“剑走偏锋”。不少网友分享自己在不运动情况下成功“暴瘦”的经历，可能正是源于一些肥胖的2型糖尿病患者，在降糖的过程中发现其减重效果，于是将其传为“减肥药”了。既然我国尚未批准这两种药物在肥胖方面的适应症，那么将其用来减肥则属于超适应症用药或不规范用药。

我国药品管理法是基于适应症用药，如果不在适应症范围内用药，就属于超适应症用药或不规范用药。新的医师法中也明确提到，医生在超适应症用药时，要有特别明确的证据支持用药对患者获益更大，才能够得以应用。

因为有大量研究证明，所有减重药物都可能带来一些副作用。公开资料显示，司美格鲁肽常见不良反应为胃肠反应，包括饱腹感、厌食、恶心、呕吐、腹泻、便秘等，这些在网友们分享的笔记中基本上都提到了。美国FDA在2021年7月到9月9月的事件报告中披露，利拉鲁肽等GLP-1受体激动剂可能造成胆囊相关疾病。可见，对于不适合使用降糖药物的人来说，滥用减肥可能会适得其反，未就医盲目注射“减肥针”是不妥当的。

爱美瘦身没有原罪，但健康才是最好的美，追求美不能以牺牲健康为代价。因此，对于火出圈的“减肥针”，需要多方“冷思考”。临床医生要按照规范开药，不恰当的超适应症用药可能要承担一系列后续责任。药店、互联网医疗也要对处方药把好审批和监控关，防止药物滥用。对一些想通过捷径减肥的人来说，最好远离“降糖药注射法”。想减肥，还是要着力从改变生活行为和塑造良好饮食习惯入手，这样才获得健康、减得安全。（据东方网）

踏入职场的00后需要被平视

踏入职场的00后，需要的是平视。这样的平视，既包括构建相对平等的职场关系，也包括站在00后的角度给予一份清晰的职业规划，更包括制定在法治框架内的职场运行规则。其实，在现实生活中，00后未必是职场中的弱势群体。应届毕业学生总人数和城镇青年失业率的再创新高是职场生活的大背景，正因他们的非强势地位，才导致“00后整顿职场”这样的“爽文”频频在热搜榜上出现，这正符合了传播中的弱定理。而这背后，其实寄托了更多群体的社会诉求。

当00后长大，有了更多的羁绊与负重，他们的我行我素也许会有所收敛。但起码现在，我们在他们的身上看到了不愿轻易接受变化的执着。当00后在职场的比例超过了一定的阈值，也许改变的将是他们。但在此之前，请多花些时间去倾听，为00后解决一些真正的职场难题。（据《光明日报》）

据媒体报道，广东一公司专门设立名为“新一代”的新部门，将00后员工全部纳入其中进行统一管理。据了解，成立该部门的起因是一名00后员工工作效率比较低，当领导质询时，他顶嘴说：“那你叫别人做。”公司表示，成立这样的部门并不是00后表现不佳，而是公司的00后和目前管理制度的大框架有不太契合的地方。

凡事都有两面。初出茅庐的00后或许真的难“管”，但也许“管”本身已变得不那么合理。近现代以来的典型工作场景是车间和公司，由此才诞生了一套“管”的思路。而当下典型的工作场景早已突破了车间与公司的边界，越来越倾向于线上化，可随时随地聚散的社群。00后伴随这个场景成长，那么我们是否该反思，曾经有效的“管”，还管用吗？当管理逻辑已经失效，忍受传统意义上的职场辛苦还有意义吗？

2022年，是第一批80后正式走入职场的第20年，是第一批90后开启职业生



记者日前从上海市公安局获悉，上海公安机关近日侦破一系列虚开增值税专用发票骗取留抵退税案，打掉以潘某、钱某等人为首的犯罪团伙5个，捣毁开票窝点9个，抓获犯罪嫌疑人40名，现场查扣作案用的公章、税控盘、网银U盾2000余个，涉案金额27亿余元。（新华社发）

“健康码收归国家统一管理”是民之所盼

健康码滥用引发关注后，全国人大代表、广州医科大学附属医院八医院感染病中心首席专家蔡卫平向记者表示，目前各地健康码不统一、不互认、信息也不联通，已经出现了一些健康码被滥用的现象。从长远来看，健康码应该收归国家统一管理，而从短期来看，最重要的是弱化健康码的管理职能。

新冠肺炎疫情发生以来，健康码为疫情防控、公众出行提供了便利，但各地健康码不统一、不互认，也给跨省出行人员带来诸多不便。当下，更有一些地方随意将健康码变“红”限制用户正常出行，遭遇各方质疑。

近日，河南偃师健康码被赋红码的问题，引发各方关注。郑州市纪委监委已启动调查问责程序，对发现违反有关规定的乱作为，将依规依纪依法严肃处理。河南省疫情防控指挥部也表示，各市县要强化健康码管理，对因健康码管理使用不当造成严重后果的，依法依规严肃处理。这种处置态度将倒逼健康码规范管理。

但治理健康码乱象不能“头痛医头

脚痛医脚”。相关地方在健康码问题出现后，虽然以积极的态度解决了问题，或正在解决问题，但未必能解决根本问题。

其实，我国一直有加强健康码统一管理。2020年12月，国家卫健委等发文要求各地落实健康码全国互认、一码通行。国家标委会发布《个人健康信息码》系列国标，为健康码统一化提供技术标准。国务院印发《新冠肺炎疫情防控健康码管理与服务暂行办法》，要求各地严格健康码功能定位，不得扩大应用范围。

从现实情况来看，上述国家层面的决策部署和制度规定，在一些地方没有严格执行。笔者跨省出行过程中，发现各地健康码仍未统一，仍不互认。前往郑州的偃师被赋红码，也说明上述健康码管理与服务暂行办法以及《个人信息保护法》等法律没有得到严格落实。这说明加强健康码统一规范管理仍不到位。

全国人大代表蔡卫平认为，健康码应该收归国家统一管理，笔者认为，值得有关方面认真考虑。这里所说的“国家

统一管理”，相比上述文件要求和制度规定，显然“升级”了，不仅是各省市健康码要一律更换为国家统一健康码，而且健康码谁来具体管理、谁有赋码权限、谁来监督等问题，也要统一进行明确。

种种迹象显示，新冠肺炎疫情不可能短期内结束，很可能要在较长时期内打“持久战”，那么，健康码各自为政管理带来的乱象，就应该力争止住。特别是健康码滥用问题，既侵害公民合法权益，也损害健康码公信力，还扰乱经济社会秩序。所以有必要把各地健康码相关权力收归国家统一管理。

国家统一管理健康码的理想情况是：首先，要以国家立法、强制国标倒逼各地健康码变成全国统一、各地互认；其次，全国健康码从上到下都有统一管理部门，地方部门有国家授权才能从事管理工作；其三，建立健全相关监督和问责机制；另外，为权利受损的公民提供高效的救济渠道。如此才能根治健康码乱象。（据《羊城晚报》）

给“后备厢市集”提个醒

近日，在江苏南通举办的购物节上，“后备厢市集”吸引了不少市民驻足。夏季来临，“后备厢市集”火了起来。不少地方的大街小巷上，打开车辆后备厢，日用百货、小吃零食、玩具布偶……琳琅满目的商品呈现在路人眼前。

“后备厢市集”发展要符合城市治理要求。目前，许多此类市集没有固定的、安全的经营场地，部分经营者更像“流动摊贩”，在路边把车一停就“开门营业”，可能存在占道经营、影响交通秩序、威胁交通安全等情况。有的经营者在经营过程中随意丢弃垃圾，破坏市容市貌，增加环卫负担……这些都给城市治理带来一定麻烦。

总之，对于“后备厢市集”，既不能一抓就死，也不能一放就乱，这考验着城市治理者的智慧，需要食品安全、市场监管、交通等行政部门推出有效举措，比如开辟专门营业场地、限制商品经营范围、规范市集经营行为等。经营者也应爱惜自己的羽毛，在产品安全、场所维护、疫情防控等方面履行好自己的职责，共同呵护“后备厢市集”的健康发展。（据《经济日报》）

捆绑幼儿拍视频 为何教师没意识到是虐童

据报道，近日江苏南通启东运动宝贝中心发生一起虐童事件，一名学生双手被绑在门上，另一名学生被捆绑躺在床上，几名疑似教师的女性在一旁拍视频取笑。当地警方发布通报称，已控制犯罪嫌疑人倪某欣、沈某迪、沈某林并依法刑事拘留。

此事令人惊讶的是，这一托育机构的教师、保育员，并没有认识到这是虐童行为，还嬉笑着拍视频，可见法治意识的淡薄。教师或许以为这是“教育”孩子的好办法，而实质上这是一种缺乏师德、缺乏法律意识的表现。

早教机构保育员或教师拍这类短视频，并没有意识到危害性。保护未成年孩子健康成长，必须坚持以儿童为中心，要把孩子的人格健全、身心健康放在第一位。作为教育工作者，必须思考自己的行为会对孩子的成长产生什么影响，不要把孩子作为“取乐”的对象，也不要以为“为孩子好”为名，干侵犯孩子合法权利的事。（据《北京青年报》）

“一米菜园”的活力

据报道，在衢州农村，可以看到许多农户的房前屋后有一块块“迷你型”菜园，他们利用闲置的零星土地，按照一米见宽的设计要求，用旧砖碎瓦等相隔，砌成一垄垄菜地，围成低矮菜园，种上各类时令蔬菜。

“一米菜园”，是传承农耕文化的一个载体。农耕文化，是农业生产实践活动所创造出来的与农业有关的物质文化和精神文化的总和。内容可分为农业思想、农业科技、农业制度、农事习俗、饮食文化等。乡村菜园是农耕文化的物化传承，创立“一米菜园”有时代感，对传承农耕文化也很有意义，它种出了浓浓的乡恋，蔚然成景，既时尚又环保，也让乡村变得更有活力。（据《浙江日报》）

体彩开奖公告
第22154期

排列三 **406**
排列五 **40622**

全国中奖情况		
玩法	中奖注数	每注金额
一等奖	8587注	1040元
二等奖	8619注	173元
三等奖	127注	10000元

体彩开奖公告
超级大乐透第22066期

出球顺序 **34 02 25 24 26 12 03**
开奖结果 **02 24 25 26 34 03 12**

全国中奖情况		
奖级	中奖注数	单注金额
一等奖	基本	2注 1000000元
	追加	0注 0元
二等奖	基本	75注 192989元
	追加	37注 154391元
三等奖	140注	10000元
三等奖派奖	56注	5000元
四等奖	507注	3000元
四等奖派奖	227注	1500元
五等奖	12377注	300元
五等奖派奖	5530注	150元
六等奖	18597注	200元
六等奖派奖	8619注	100元
七等奖	27513注	100元
七等奖派奖	12896注	50元
八等奖	589851注	15元
八等奖派奖	269373注	7.5元
九等奖	6686538注	5元
九等奖派奖	3047652注	2.5元

本期奖池资金：1257070426.73元。
固定奖派奖资金余额 18214377.5元。